

Problemas latentes

Las subsistencias

El desequilibrio en los precios de los diversos elementos precisos en la economía se agudiza con la baja de la peseta.

Se oyen clamores producidos por la miseria que aflige a las clases media y obrera.

En España la repercusión de la baja de su moneda en el alza de las subsistencias es un hecho tangible, previniéndose agobios económicos que ahora se inician.

El problema encierra gravedad para la nación.

Toda la idea de civismo y de porvenir patrio desaparece ante el negocio comercial.

El alza de muchos géneros no afectados en nada por la cotización de las divisas nos lo demuestra; es que aumentando el precio de un producto, todo comerciante ve en perspectiva el alza de los artículos que vende.

Del acaparamiento y especulación, de la codicia individual a que da lugar la fiebre del dinero depende el alza no solo de los alimentos sino de todo lo más preciso en la vida.

La clase media que es la más gravada con la carestía exige sanciones videntes que sirvan de ejemplo y que exciten a los intermedios de quienes tiene fatalmente que surtir de los elementos más indispensables para la vida, a suprimir las especulaciones y codicias de que es víctima.

En muchas naciones europeas está actuando la vida más barata que en España; Alemania tiene fama de ser muy económica; Inglaterra persigue con ahínco la rebaja de los géneros más elementales en la economía.

La medida de restringir el consumo especialmente en los artículos alzados de precio, no imprecindibles a la vida, ha dado en Inglaterra excelentes resultados.

La sociedad actual se mueve en un círculo vicioso. En ningún tiempo de la historia se ha conocido un desequilibrio tan grande del dinero.

Por eso el valor real de la moneda es ficticio (nominal); el valor efectivo con arreglo a las necesidades de la vida da a la peseta un coeficiente de merma considerable, es decir, que hoy el valor de la moneda se ha rebajado considerablemente.

Aumentaron los jornales obreros y los haberes de funcionarios y propio tiempo en mayor proporción se elevaba el precio de las cosas, de continuar así no es fácil prever hasta dónde la cuestión social, que es ante todo y sobe todo cuestión de espolmago y humanamente cada vez más compleja, puede conducirnos.

El desnivel entre el capital y el trabajo, es cada vez mayor precisando con urgencia bajar los males que una enorme diferencia de posiciones sociales pudiera acarrear.

Y no es que la exuberancia de producción de las glebas y de fabricaciones industriales nivele la situación, pues a pesar de lo pródigo que la Naturaleza se muestra con la excelente recolección del año actual, a pesar de la intensa producción industrial de las manufacturas, las subsistencias y elementos precisos en la vida individual y colectiva están caros en España.

Es urgente la solución de problema tan importante, siendo imprescindible la implantación de nuevos procedimientos de la vida que libren a la sociedad de la crisis que amenaza tanto al capital como al proletario, al obrero manual como al obrero intelectual.

Miguel Ancil

Una boda

Ante el altar de la excelsa Patrona, nuestra Sra. la Virgen del Mar, anoche a las diez se verificó el enlace de la bella señorita Consuelo Martín Martín, con el distinguido doctor don Eduardo Pérez López.

Presentaba el templo un aspecto suntuoso, con una iluminación espléndida y asistieron al acto numerosísimas amistades de los desposados.

Bendijo la unión el cura párroco del Sagrario Sr. Valverde.

Como padrinos de los contrayentes, actuaron el padre de la desposada don Genaro Martín Cruz, notario del ilustre Colegio de Madrid y la madre del novio doña Concha López Echevarría.

Como testigos firmaron el acta, por parte del novio, don José Benítez Bienes, don Juan Antonio Martínez Limones, don José Juárez y don Francisco Pérez Cordero.

Por parte de la novia firmaron don José Cassinello Barrota, don Manuel Martín Cruz y don Ginés Garrido.

La novia iba tocada de un espléndido traje de crepé satén adornado con pedrería y perlas y la cola era llevada por las preciosas niñas Paquita Eraso y María Rosa Martín.

Una vez celebrada la ceremonia nupcial, los numerosísimos invitados pasaron al domicilio de los señores Martín Cruz donde fueron espléndidamente obsequiados con un lunch, dulces, licores champag y habanos.

La juventud de lo mejor de nuestra sociedad hizo derroche de sus mejores galas y la alegría que reinaba en los reunidos dieron una nota de color, bailando a los acordes de una orquesta hasta altas horas de la noche.

Lindas muchachas ataviadas con sus mejores galas y en las que superaban sus bellezas, hacían resaltar con gran esplendidez tan brillante fiesta.

Hubo una promiscuidad de todos los elementos representativos de la población teniendo

acceso a dicha casa, banqueros comerciantes, médicos, militares empleados y hasta modestos obreros que testimoniaron las grandes simpatías, con que cuentan las distinguidas familias de los recién desposados.

Estos salieron en un automóvil con dirección a Málaga y desde allí recorrerán varias poblaciones del Norte de España.

Deseamos desde estas columnas a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho oficial, el alcalde señor de Haro, nos facilitó la siguiente nota:

«La Independencia» en el número de ayer dice:

«El Gobernador ha declarado a cuantas personas quisieron oírle que el alcalde de la Ciudad es un alcalde fracasado.»

No ha dicho esto ningún otro periódico, pero me basta con uno, siquiera sea de la clase del que lo ha dicho, pues no creo se atreva a decir o sin ser cierto, de todos modos, espero que el Gobernador lo diga a los demás periódicos y puntualice en qué consiste el fracaso, permitiendo, sin aplicar la censura que yo haga historia de lo ocurrido para que la opinión imparcial juzgue sobre su actuación y la mía.

También nos manifestó el señor de Haro que las causas de no poder reunirse ni aún en cuarta vez la Comisión municipal Permanente, fueron que dos señores tenientes de alcalde tenían solicitado permiso, otro se hallaba enfermo y otro más ausente, por lo que no era posible hubiese número suficiente para celebrar sesión.

Se concede el ingreso en el Hospicio de un hijo de María Montoya de Almería.

Se aprueba el ingreso en el Manicomio de un demente de Canjáyar y otro de Sorbas.

Se concede la pensión de ayuda de lactancia a los hijos gemelos de Esteban Martínez, de Almería.

Sesión de la Permanente

Esta mañana a las once y media reunióse la comisión provincial permanente bajo la presidencia del señor Peregrin asistiendo además los señores Amat, Hernández Cerrá, Martínez Limones y Herrero.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al siguiente:

ORDEN DEL DIA

Sobre la Mesa.—Proyecto de Reglamento de Funcionarios provinciales.

Continúa sobre la Mesa. De nuevo Despacho.—Curso de Ingeniero Director de una Sección de Vías y Obras.

Se nombra en propiedad a don Luis Sier a Piquera.

—Designación del señor Diputado para el concurso del camino de Carboneras a Garrucha.

Se designa al diputado don Onofre Amat para que asista a dicho concurso.

—Informe del señor Arrendatario del Contingente en el oficio del alcalde de Sorbas, referente a ingreso.

Se pasa a ponencia del señor Hernández Cerrá.

—Informe del señor Arrendatario referente a certificado de ingresos del Ayuntamiento de Luainza.

—Idem idem referente al de Vélez Rubio.

Se conceden ocho días de plazo a los Ayuntamientos para que remitan certificados de ingresos habidos en aquella Caja.

—Facturas: Una del Triunfo de 171 pesetas por medicamentos; otra del servicio de aguas de 2 pesetas; otra de Plaza, de 65 pesetas por unos legües; otra de José de Juan de 340 pesetas por artículos para el Gobierno civil; otra del Laboratorio Hespérides de 16750 pesetas por medicamentos; dos más de la misma casa de 16750 pesetas cada una; otra de la Casa Uriach de 1.088 pesetas por medicamentos; otra de la Casa Regent de 75 pesetas; otra de la Casa Uriach de 80475 pesetas por medicamentos; otra del Laboratorio del Norte de 28275 por medicamentos; otra de Tomás Magán de 35 pesetas por una mesa; dos de Terriza de 3550 y 67 pesetas por maderas para el Hospital; otra de la sastrería de Checa, de 340 pesetas por dos trajes para los chófers; dos de Eugenio de Bustos de 91325 y 42106 pesetas.

—Se aprueban las facturas.

—Certificaciones de apremio contra los Ayuntamientos por débitos del Contingente del tercer trimestre del año actual.

Se acuerda el apremio contra los Ayuntamientos.

—Nómina Tribunal Niños Almería.

—Idem idem de Granada.

Se aprueban las nóminas del Tribunal de niños de ambas capitales.

—Escrito de Francisco Bernabeu Rico solicitando se le considere como chófer de autocubas para la Sección de Vías y Obras.

Se pasa a informe del señor Secretario.

—Certificación número 3 de María a la Puebla de don Fadrique, importante 5.33576 pesetas.

Se aprueba la certificación.

—Señalamiento de Sesiones del mes de Septiembre.

Se acuerda señalar los días 12, 19 y 30 a las once horas.

Se acuerda el ingreso en el Hospicio de un hijo de María Montoya de Almería.

Se aprueba el ingreso en el Manicomio de un demente de Canjáyar y otro de Sorbas.

Se concede la pensión de ayuda de lactancia a los hijos gemelos de Esteban Martínez, de Almería.

Se pasa a informe del Sr. Interventor un oficio del Sr. Arrendatario sobre débitos de contingente de Nijar.

Se concede ocho días de plazo al Ayuntamiento de Tabernas para que remita certificado de ingresos.

Queda señalado en dos meses el plazo voluntario para Cédulas

personales, a contar desde primero del presente mes.

Pasa a informe del Sr. Ingeniero un oficio del Sr. Gobernador remitiendo el acuerdo del Ayuntamiento de Nijar referente a la construcción del camino de este pueblo a Las Negras.

Se aprueba la distribución de fondos para el presente mes.

Así mismo se acuerda comunicar al Contratista del Camino de Alhambra a Lubrin el oficio del Sr. Ingeniero de Obras Públicas referentes a ciertos reparos en el mismo.

También se aprueba el informe dado por el señor Diputado Jefe Instructor del expediente que se instruye al maquinista Camilo Fernández en el sentido de que proceda darle un plazo para que practique en las máquinas de la Jefatura de Obras públicas y de Vías y Obras.

Se acuerda que la parte correspondiente al Ayuntamiento en el camino de Aba a su Estación lo arregle la Diputación de conformidad con el R. D. de 11 de Diciembre de 1926.

Igualmente se acuerda el arreglo de la Cocina del Hospital así como autorizar al Sr. Presidente para la adquisición de quince camas para la Sala de Cirugía de Urgencia.

Asimismo se acuerda el arreglo del camino de la Estación de Zurgena a dicho pueblo.

Y habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

De Sociedad

El jefe provincial de los servicios sanitarios, señor López Prior, con motivo de declararse en el pueblo de Padules una pequeña epidemia de tífus abdominal, ha permanecido en dicho pueblo cinco días.

Durante este tiempo ha llevado en efecto una intensa labor sanitaria, habiendo practicado 600 vacunaciones.

Ha analizado dos fuentes y un lavadero y como resultado del análisis han quedado clausuradas.

Pronunció también, una conferencia pública, escuchándola todo el vecindario. En ella aconseja se tomen en cuenta por todo el vecindario todas cuantas medidas sean dictadas por los señores médicos a fin de evitar toda clase de contaminaciones, y así conseguir se halle la población en un estado sanitario perfecto.

Después de esta permanencia en el pueblo de Padules, el señor López Prior, visitó Ibar, Canjáyar, Almóci, Instinción y Alhama, regresando a la capital.

Nuevamente sale en viaje de inspección en dirección a Nijar.

Del Gobierno Civil

Al recibimos hoy en su despacho oficial el Gobernador Civil señor Fontes Alemán, nos manifestó que carecen de fundamento cuantas versiones circulan y que saldrá esta tarde para Madrid, para asuntos particulares.

Nos mostró a continuación un telegrama relativo al permiso que tenía solicitado en días anteriores.

La economía en el campo

No ha habido, ni hay, ni habrá desenvolvimiento de la riqueza en un plan financiero, es decir capitalista, más en la agricultura tan necesitada y de amplio margen para los negocios.

El día en que los labradores, formados en concentraciones, aporten un activo escalonado con relación a su desarrollo facultativo o de incremento grande, puede decirse que será el primer paso hacia el engrandecimiento del campo.

Paris, mercado financiero internacional

Paris era en el pasado uno de los mercados financieros más importantes del mundo. El ahorro francés fecundó, por su mediación, los países nuevos recogiendo en forma de cupones substanciosos provechos. Londres era el gran mercado de capitales colocados a plazo corto; pero Paris se ministraba a las emisiones de títulos un mercado selecto. Esta situación prestó importantes servicios a Francia durante la guerra extranjera de los franceses sostenida eficazmente las operaciones financieras del Gobierno.

Pero el cambio de cosas que se produjo en Rusia y Turquía y las pérdidas causadas por la depreciación del franco y por el acuerdo de los acreedores de Francia de efectuar el servicio de sus empréstitos en moneda depreciada, arruinaron la cartera extranjera y alejaron de los franceses el cuidado de reconstituirla. Bajo la influencia de preocupaciones monetarias y para facilitar la reconstitución de las regiones devastadas la política del Gobierno francés de acuerdo con la opinión pública ha tendido a reservar el capital nacional para las necesidades de Francia. Se prohibió la exportación de capitales y los títulos extranjeros fueron objeto de gravámenes superiores al de los demás, de tal forma que la Bolsa de Paris perdió su carácter de gran mercado internacional de capitales.

Desde que se ha efectuado la estabilización del franco las condiciones han vuelto a ser favorables a la colocación de capitales franceses en el extranjero. Se ha autorizado nuevamente la exportación de capitales pero no se han suprimido las medidas fiscales. En 1927 el extranjero prestó 2.128 millones de francos a sociedades francesas en tanto que las emisiones extranjeras en Francia solo ascendieron a la suma de 301 millones.

A consecuencia de este estado de cosas la actividad que antes se ejerció en Paris se ha encontrado en las bolsas extranjeras vecinas.

No debe olvidarse que en 1928 se creó una nueva Bolsa en Luxemburgo.

No obstante, la lógica de los hechos exige que Paris recobre su antigua función y ahora empiezan a percibirse de ello los círculos interesados.

Hay que hacer constar ante todo, que Francia salió de la crisis financiera de 1926 27 con un stok considerable de capitales.

El retorno de la confianza provocó la vuelta de los capitales fraudulentos exportados y habie-

res importados que existían en el extranjero.

Más tarde los especuladores extranjeros buscaron el franco con avidez y si el Banco de Francia pudo constituir una enorme provisión de divisas extranjeras.

El pago de las reparaciones de acuerdo con el plan Dawes primeramente y más tarde según el plan Young asegura a Francia cobros en divisas que tendrá que utilizar en el extranjero.

La confianza en la moneda, finalmente, ha restaurado la afición al ahorro que es uno de los rasgos fundamentales del francés. Debemos añadir que la solidez de la moneda una de las condiciones esenciales para que un mercado de capitales se convierta en un gran mercado internacional; esto se cumple ya puesto que la divisa francesa es una de las más estables y mejor garantizadas.

Debido a estas razones en Paris existe la preocupación de estimular la colocación de capitales franceses en el extranjero. Se ha pensado en crear un gran mercado de capitales a plazo corto, es decir lo que se llama un mercado de aceptaciones. Pero sería preciso abolir los impuestos que sitúan a Paris en manifiesta inferioridad respecto a Londres o Nueva York. El momento es tanto más oportuno cuanto que la crisis internacional de crédito ha incitado recientemente a numerosas casas a solicitar el concurso de la plaza de Paris.

Pero el futuro mercado de aceptaciones de Paris no hará competencia al de Londres porque la superioridad de Londres está asegurada por el enorme volumen de su comercio. Paris ofrecería más que créditos comerciales créditos financieros y en este orden de cosas podría desempeñar un papel de gran utilidad en Europa.

La vocación tradicional del mercado de Paris no es esa, sin embargo: su verdadera tendencia es la de la colocación de capitales a plazo largo y así lo ha comprendido el Gobierno al incluir en la ley de Hacienda una serie de medidas abrogando los principales obstáculos de índole administrativa que dificultaban el desarrollo del mercado francés de valores extranjeros.

La acción financiera de Paris va a extenderse nuevamente por el mundo. Ello no puede dejar indiferente ni a la economía mundial ni a la política internacional. Francia y el mundo beneficiarán de tal actividad que determinará ante todo una regularización del movimiento de capitales.

Quejas del vecindario

Para el señor Alcalde

Los vecinos de la calle de las Cruces, se quejan con sobrada razón de la falta de vigilancia que existe en dicha vía.

Los automóviles, sin duda por la restricción observada en la circulación de la calle de Granada, utilizan la de las Cruces

Y este capital considerado bajo el aspecto territorial y de movimiento o de explotación, es el que debe ser también el ideal de todo Gobierno que quiera solucionar el pavoroso problema agrario.

En cuanto al crédito, no solamente hemos de constituirle al aspecto simplista del préstamo, sino con la forma de documentos de crédito: cambial agrícola, avales de las Cajas rurales y «warrants» agrícolas, o sea crédito sobre depósitos de productos del campo.

Hay que dar asimismo a expansión económica necesaria a los productos agrícolas, no solo en cuanto al exterior, sino al interior.

Tema es éste que no se tiene en cuenta, el de tener en menos

para hacer más fácil el acceso al centro de la población.

Esto que parece que no tiene importancia, tendrá en su día sus consecuencias, pues siendo dicha calle tan estrecha y dado el número de vecinos que existe, cualquier día ocurrirá una desgracia.

Los automóviles, como decimos en un principio, ascienden y descienden poniendo un serio peligro la vida de dichos vecinos.

Creemos que será atendido dicho ruego, por ser muy justo.

el mercado nacional, y precisamente estriba en este menor precio el desequilibrio económico del campo.

El «abrador» va saliendo de su marasmo, no lo dudamos, pero todavía en estos aspectos es una remora por su individualismo y así no debe ser.

El campo necesita una organización económica capaz de colocar en el plano superior que está llamado a ocupar, y así es por su fuerza principalmente agrícola la primera riqueza nacional; por su relación los gustos patriarcales españoles y por último por el equilibrio que crean representa en la economía española.

Manuel de la Parra

Lead

EL MEDITERRANEO

**Informaciones
varias**

Las personas de buen gusto pueden adquirir las riquísimas almendras garrapiñadas que elabora el acreditado industrial Fernando Muñoz Cerra.

Con motivo de las Fiestas, ha establecido un puesto frente al Café Suizo, donde se expenden fraccionadas y por kilos a nueve pesetas.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	4	423	kgs.
Lanares	13	121	"
Cabrío	50	581	"
Cerdos	0	00	"
Ternera	0	00	"

1125

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 28 a 32 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 29.600.
Se ha vendido el 100 del país 22'00 pts.
Los de África a 19'00 pts.
Al detall, 0'20-0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:

Francisco Martínez Sánchez y Rafael Díaz Bonina.

Bajas:

Francisco Giménez García, Ernesto Rueda Ruiz y José Ruano Mira.

Existencias:

Hombres, 59; mujeres, 3; total, 62 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don José Alferez Lirola. Practicante: don Juan Cospedes.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Cristóbal López. Practicante: don José Oliver.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Elias Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubieta, Adolfo Costillar, Nieves Rodríguez, Bernabé López Fonte, José Moreno, Manuel Velasco, José Marmoles, Encarnación Sánchez, Juan Guerrero, Santiago Alorma.

Aviso

Maria Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán.

Razón en esta Administración.

**Boletín
meteorológico**

Estado general atmosférico del día 4 de septiembre de 1930 a 7 horas.

En el Continente Americano existen dos grandes anticiclones uno que se extiende desde Alaska a los estados del Norte de California hasta unirse con el pacífico, y otro que cubre todo el oriente y centro de los Estados Unidos, desde los Grandes Lagos hasta Méjico.

Al Sur de las Antillas persiste el área de bajas reactivas.

La depresión del Canal ocupa gran extensión relacionándose por el Suroeste con la borrasca situa al Occidente de Irlanda.

El anticiclón tropical del Atlántico notablemente robustecido, se situa al Sur de los Azores, y el de Europa presenta hoy dos núcleos, uno entre Escandinavia y Irlanda y otro en Dinamarca y Alemania.

También sobre España se situa un núcleo anticiclónico si bien de menor importancia.

La depresión del Norte de

África se aleja de Marruecos y su núcleo más importante cubre hoy el curso medio del Nilo, prolongándose por el mar Rojo hacia Arabia.

En Rusia y Siberia siguen reinando, al parecer, presiones débiles (nos faltan bastantes datos de todas regiones, así como de la India y extremo Oriente).

En nuestra Península reinan calmas, o vientos muy flojos y el cielo está generalmente despejado; persiste el calor.

En las costas del Norte siguen las nieblas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 40 en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 12 en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 23 y la mínima del hoy ha sido de 20 y al sol 19. (temperaturas del aire circulante).

La máxima al sol en Madrid fué de 42.

Tiempo probable Cantabria y Galicia: vientos flojos y algunas lloviznas.

Resto de España: persiste el régimen de calma y vientos flojos, cielo con pocas nubes y calor.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 29 y la mínima de hoy ha sido de 21.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nuboso y vientos flojos y ligera tendencia tormentosa en los pasos montañosos.

En la ruta Canarias: Buen tiempo y vientos flojos del primer cuadrante en todas las rutas; visibilidad regular y de cielo con algunas nubes bajas hasta Casablanca. Cerca de Canarias vientos muy flojos de dirección inquieta, cielo con cúmulos y buena visibilidad.

Aviso a los agricultores: Si que el calor, pero las tormentas tienden a cesar.

Marinos: Ligera agitación en el Estrecho de Gibraltar. Resto buen tiempo.

De la Provincia

Un incendio

Cantoria.—En un molino harinero, movido por motor de aceite, parado y fuerza hidráulica enclavado en las afueras de esta población, propiedad del vecino de la misma, don Manuel Rubio Prior, se declaró ayer un incendio.

Al tener conocimiento de ello la Guardia civil se personó en el lugar del incendio que en unión del dueño de referido molino, autoridades locales y numerosos vecinos, lograron extinguirlo al cabo de dos horas de impropio trabajo.

Supónese sea originado el incendio por alguna chispa desprendida de la chimenea de la

cocina y penetrar por la ventana que se halla frente al molino.

Se quemaron las correas un aparato «San» y algunos otros objetos y parte de la techumbre.

Las pérdidas se calculan en unas cuatro mil pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

Referido edificio está asegurado en la Sociedad «El Fénix Español» en la cantidad de 38,570 pesetas.

Profugo

Lubrin.—Ha sido detenido y puesto a disposición del Gobernador militar de esta provincia, el gitano Juan Rodríguez Torres profugo perteneciente al reem plazo de 1927.

El Rosal

El rosal más antiguo del mundo, crece contra el muro de la iglesia de Heltersheim, en Alemania.

Ha sido descrito en muchos periódicos, y su historia, o por lo menos parte de ella, como se conoce y como la han relatado resulta muy interesante.

Se cree que es de la época de Carlomagno, entre fines del octavo y principios del siglo noveno.

La leyenda del país dice que fué plantado por el mismo emperador.

Este rosal nace de una cripta mas baja que la iglesia, y esta cripta parece haber sido abierta por arriba con el propósito evidente de dejar pasar el aire y la luz para dar vida a la planta.

Por esta razón se supone que el rosal es mas viejo que la iglesia.

El tronco es más corpulento que el busto de un hombre; atraviesa oblicuamente el muro de la iglesia y sale al aire libre algo más arriba que la superficie de la tierra.

Allí se divide en cinco ramas de distintos tamaños.

La planta cubre un área como de siete yardas de elevación y ocho de anchura contra el costado de la iglesia a cuyo muro está sujeto por un enrejado de hierro.

Un obispo llamado Hepilo fué el primero en ponerle un sostén a sus ramas y este hecho está mencionado en el archivo de la iglesia.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
N.º 1 A 1928 22

Este número ha sido visado por la censura

Sanatorio Quirúrgico
DE LOS DOCTORES
J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.—ALMERIA, Teléfono, 30

Centro de Enseñanza Comercial
Rambla de Alfareros, 13, pral
Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.
Repaso de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.
Clases para señoritas
Copias a máquina

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS
Consultorio del Médico-especialista
José Alferez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA
DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BANESTO
Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	>
A seis meses	4	>
A un año	4,12	>

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Alfonso Triviño
MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Pozos artesianos
EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

iv a, 16 VALENCIA

El que anuncia vende

Informes Comerciales y Personales
En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Cdoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Horario de entrada y salida de los autos correo-

Salida de Almería para Estación H. Oveja, a las 7'45.
Estación H. Oveja para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las 15.
Almería para Huécija, a las 15.
Huécija para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30
Turre para Estación H. a Oveja a las 8'30.
Estación H. Oveja para Turre a las 16'10.
Almería para Fondón, a las 16'30
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30
Berja para Almería a las 16'30
Almería para Adra a las 16'30
Adra para Almería, a las 7'30
Almería para Málaga a las 30

Mucho dinero
puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en 'EL MEDITERRANEO'
entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la Alpargatería "X"
Calle de Granada, n.º 2
(La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

El Teatro Moderno
50 céntimos

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista	2'50 por 100 anual
> ocho días previo aviso	3'— por 100 »
> tres meses	3'50 por 100 »
> seis	4'— por 100 »
> doce	4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-3

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Puntualidad - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS
Rambla de Alfareros, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Aptaz, 10

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 ALMERIA.-Murcia, 2

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Lea "El Mediterraneo"

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.
Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como lo urgente, a los fines de comprobación de transporte.
Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)
Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).
Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.
Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).
Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

Bufete-Buffet (22 x 15 cms.)
Cinco días en planis. 2,50 ptas.
Cinco días en planis. 4,40 ptas.
Cinco días en planis. 5,50 ptas.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

Bufete-Buffet (22 x 15 cms.)
Cinco días en planis. 4 ptas.

AGENDA CULINARIA

Bufete-Buffet (22 x 15 cms.)
Reservada. 2,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

Bufete-Buffet (18 x 10 cms.)
Dos días en planis; en nota. 1,20 pesetas.
Cinco días en planis; en nota. 2,50 pesetas.
Los gastos de correo pueden calcularse a 1,50 por cada 10 pzas. de pedido o fracción.

EXISTE SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM

EN BUENAS LIBRERIAS Y BAZARES de la Casa de Correos, Apartado de Correos, 62, Murcia.

Teléfono núm 38

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren lym. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajero tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en "e Santa Fé y Alhama Almería.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Anunciando

la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Carta de testamento ante el Scrivano pcco. e testigos de y uso escriptos reboco y anulo e doi por ninguno y de ningún ba or todos los otros testamentos y cobdicios que yo he hecho antes deste que no balgan en juicio ni fuera del salbo este mi testamento que hago y ordeno en mi última voluntad.—Pedro hernández.—Frai Pedro de San Gil.—

Yo Franc. Lainez Scno. pcco. y del Consejo de la villa del Carpio a el otorgamiento desta dha Carta de testamento con los dhos testigos presentes fui e lo abrir leer y publicar e fize aqui este mio signo En tes timonio.—

Sacose en la villa del Carpio en veinte y ocho días del mes de febrero de mill setezientos y años de un tanto del dho testamento puso Maria Alonso viuda y Gerónimo Diaz su hermano y otros vezinos de la villa de Pero Abad a Marina hernández vecina que fué de esta villa sobre la posesión de una guerta de las expresadas en dicho testamento que original queda en mi poder y entre los papeles de mi ofizio a que me refiero escripto en papel común sin sello según se escrevia en lo antiguo y anotado a su margen esta saca que doi en virtud de mandamiento de juez y a pedimento de don Manuel de herran y Guebara residente en la ciudad de Almería de que doi fé.—Yo Gabriel huido de Cárdenae Scno. del rei nro. Señor pcco. y del Cabildo de la villa del Carpio lo signe y firme.—En testimonio de verdad.—Gabriel huido de Cárdenas—signa y rubrica.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

La economía matrimonial

La esposa convierte la vida de su consorte en polvo y ruina si lo esclaviza al proveedor, a la modista, al panadero y todos los agentes de ventas de productos de lujo. Mucho son los que no consiguen reunir en toda su vida de casados mas que una montaña de facturas.

Hay sin embargo ocasiones en que los hombres resultan responsables de las extravagancias de sus esposas. Algunos recién casados las permiten en un principio desarreglos que parecen carecer de importancia, como son el alquilar una casa de renta un poco elevada para el presupuesto familiar, el adquirir muebles muy finos e imposibles de pagar; todo porque están enamorados y no pueden resistir a verla, o por que su vanidad les aconseja aparentar lo que no tienen.

Muchos hombres nunca dicen a sus esposas cuanto ganan y ellas no pueden darse cuenta de si están gastando más de lo que tienen o no; y los hay que no hablan nunca de sus negocios, así que la esposa no llega a saber todo el significado que éstos tienen en la propiedad de la familia.

Muchas mujeres hay que renunciarían gustosas a las cosas superfluas, con objeto de salvar o hacer prosperar, los negocios de su marido, si éstos las hubieran hecho comprender que es asunto que a los dos concierne, y que a ellas corresponderán también responsabilidades en el fracaso, o en el éxito de la empresa.

Frecuentemente las esposas de hombres prósperos y ricos se ven de pronto convertidas en viudas pobres, cuyos dineros fueron desenfrenadamente gastados en extravagancias.

Muchas esposas consideradas que lo que obtienen de sus esposos es muy poco comparado con el precio de sus esfuerzos, pero si se tratara de gastar su propio dinero sus sentimientos serían muy diferentes.

Es pues de hombres sabios hablar de negocios con las esposas y hacerlas sentir que en socio activo en las empresas.

Son dignas de lástima las mujeres inconcientes que no quieren ayudar a sus esposos a edificar la propiedad. Están perdiendo una de las más satisfactorias experiencias de la vida. Pierden el collar de diamantes que que podrían adquirir dentro de diez años por comprar hoy una sarta de cuentas de vidrio.

Dorothy Dix

Ecós locales

Multa

A propuesta del Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria ha sido multado el Alcalde de Benizalón en doscientas pesetas por faltar en el servicio ordenado.

Nombramiento

En la sesión celebrada hoy por la Comisión Provincial permanente, ha sido nombrado en propiedad el Ingeniero Director de la Sección de Vías y Obras provinciales nuestro particular amigo Don Luis Sierra Piquera.

Dadas las reconocidas condiciones de probidad y competencia de tan culto Ingeniero, esperamos con fundamento que su labor a la vez de la indicada Sección, ha de traducirse en una labor de beneficioso progreso para nuestra provincia, tan necesitada de buenas vías de comunicación.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Invitación

El Alcalde Sr. de Haro, ha recibido una comunicación del

Presidente de la Junta municipal de Melilla, en la cual se le invita para que asista a las Fiestas que se han de celebrar en la plaza africana con motivo de la segunda Feria de Muestras Hispano-Marroquí.

En dicha invitación, por acuerdo de la Comisión municipal Permanente, se le considera huésped oficial.

Las fiestas durarán desde el día 7 al 15 del actual

Traslado de queja

La Comandancia de Marina, ha trasladado al Ayuntamiento un escrito de queja de varios vecinos de la barriada del Zabillo sobre la extracción de arenas de aquellas playas.

Se solicita por dicha autoridad de Marina, el que se vigile por agentes del municipio dicha barriada, para hacer cumplir las ordenanzas.

Comunicación

El Gobernador Civil, ha trasladado al Ayuntamiento una comunicación de Jefe de la Sección de Estadística, en la que solicita que se remitan a dichas oficinas los datos relativos a las rotulaciones y numeraciones de calles, que faltan por enviar.

Cesión de un solar

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don José Escamilla, solicitando que le sea cedido el solar que existe entre las calles de Sócrates y Guzmán, por el precio de diez pesetas el metro.

Un escrito

La Cámara Oficial de Comercio Industrial y Navegación, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando que la recaudación del arbitrio de la gasolina, se efectúe por la Compañía del Monopolio de pretróleos

Reclamación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Juan Núñez Ortega, reclamando contra el Gestor de la recaudación del arbitrio sobre Alhondiga, por cobro indebido sobre introducción de lentejas.

De la Comisaría

Los tórtolos

Ha presentado una denuncia en la Comisaría Beatriz Ramirez Cruz, contra Manuel Pérez Pérez, por haber raptado a su hija Carmen.

También ha denunciado en la Comisaría Antonio Conejo Rojo a José Giménez Cruz por haber raptado a su hija Rosario.

Por lesiones

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Florida Fernández Hernández, que ha sido objeto de malos tratos por parte de Antonio Callejón González, causándole lesiones leves.

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
PALACIO DEL URUMEA
SAN SEBASTIAN

Provincias

Un niño atropellado por un automóvil

Ferrol.—En el Inferniño fué atropellado por un automóvil el niño de seis años, Francisco Rodríguez Fraga.

Fué conducido inmediatamente a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida con tusa de cuatro centímetros de extensión en la región frontal que interesa los tejidos blandos y una pequeña herida en la lengua, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El conductor del vehículo, Manuel Prieto Arnau, se presentó en la Comisaría.

El origen de la calle de Espronceda

Barcelona.—El juez que sigue el sumario por el asesinato del obrero Jaime Merced, continúa las diligencias.

Se ha comprobado que el detenido Sebastián Rovira es hombre de buena conducta y se tiene casi la seguridad de que no intervino en el hecho de autos, por lo que no es extraño que esta misma tarde sea puesto en libertad.

José Homs, otro de los detenidos, ha prestado nueva declaración, retirándose en sus afirmaciones anteriores.

Agresión inesperada

Barcelona.—En una cervetería de la calle de Olimpia penetró un individuo llamado Francisco Sales y dirigiéndose al abogado señor Jaznier, que tomaba un aperitivo le dió varias bofetadas. Cometida la agresión huyó, sin que el sorprendido señor Jaznier tuviese tiempo de repelar la agresión.

El ofendido ha presentado al querrela correspondiente.

José Añoraz Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN FIEBRES, VIAS URINARIAS, DIARREIAS
CONSULTA DE 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRA 200-202

Extranjero

Un Banquete

Nantes.—El Ayuntamiento ha dado un banquete en honor de los profesores argentinos que realizan por Francia un viaje de estudios.

El terrorismo

Trieste.—Ayer, ante un Tribunal especial comenzó la vista del proceso contra diez y ocho terroristas, acusados de atentado contra la seguridad del Estado, entre ellos el cometido contra «Il Popolo» de Trieste.

Los Nordistas, contra Nankin

Pekín.—El Consejo del Comité Ejecutivo Central reunido esta mañana, ha procedido a la constitución de un Gobierno nordista, rival del de Nankin. Se ha formado también un Consejo de Estado, que preside el general Yen Shi Shan, y que forman parte los generales Chang Tsue-Liang, Feng Yu-Siang y el jefe revolucionario Wang-Ching Wei.

Gargas contra los huelguistas

Bombay.—La Policía ha cargado con sus porras de bambú contra los obreros huelguistas de las hilaturas, que intentaban impedir la entrada al trabajo. En el choque hubo varios heridos.

Lea usted mañana
"El Mediterráneo"

Región Andaluza

Lo de la diputación de Granada

Granada.—Los periodistas han preguntado al gobernador si facilitaría alguna nota relacionada con las anomalías de la Depositaria de la Diputación.

El gobernador contestó que no podía decir nada relacionado con este asunto.

Obras de dragado

San Fernando.—Para proceder al dragado de los caños del Arsenal, desde la Punta de la Clica al nuevo puente del ferrocarril, se espera de Cartagena un tren de dragado, que será traído por el remolcador «Ciclope».

Novedades de la radiotelefonía en Rusia

Los problemas políticos, económicos y culturales de Rusia, han obligado a la radiotelefonía de este país a emprender una nueva dirección hacia un régimen en cierto modo normal y reglamentado.

Para el actual semestre Abril y Septiembre, ha establecido el Comité central nuevos planes de programas, con arreglo a la siguiente división:

24 por 100 programas políticos, 20 por 100 emisiones creativas, 20 por 100 emisiones de índole artística, 17 por 100 sobre formas sociales de la vida, 17 por 100 acerca de ciencia popular y por último un 2 por 100 para emisiones de diversas finalidades.

De las tres emisoras moscovitas, en parte destinadas a la propaganda en el extranjero, se ha suprimido la estación Moscov-Popov, sustituyéndola por la «Wzps» en Schtschekowo, junto a Moscú.

La instalación de Pobov es ahora estación de reserva y sólo se utilizará en adelante para asuntos especiales. La estación «Wzps» que trabaja con una potencia de antena de 100 kilovatios, ha sido erigida teniendo en cuenta las minorías alemanas dentro de la Rusia soviética, las cuales pueden oír de esta forma programas en su propia lengua. Tres veces por semana por ejemplo, se emite un programa alemán destinado para las colonias de la región de Volga, de Siberia y del Turquestán.

Los programas no se confeccionarán ya por semanas, sino por diez días. El último día de los meses de 31 se declara «día libre», transmitiéndose en él un programa especial.

La nueva distribución de los programas ha entrado en vigor el primero de abril de este año.

Los juegos olímpicos en Los Angeles

Los Angeles, California.—Las fechas fijadas para celebrar en esta ciudad los Juegos Olímpicos Internacionales para el año 1932, están comprendidas desde el sábado 30 de Julio al domingo 14 de Agosto, según declaración oficial hecha por el Comité organizador a su regreso del Congreso Olímpico efectuado en Berlín.

El programa que se desarrollará consecutivamente durante dieciséis días y sus noches, consistirá de ciento treinta eventos, que incluyen competencias en campo y pista, ejercicios gimnásticos, pugilato, lucha esgrima, remo, natación, concursos hípicas, carrera por carretera, pesos y pesarios, yachting, polo, hockey sobre hierbas, polo acuático, tiro al blanco a cincuenta metros de distancia, y bellas artes.

En la reunión efectuada en Berlín entre los miembros del

Comité Olímpico Internacional, el Comité Organizador rindió un informe amplio en el sentido de que ya están terminados casi todos los preparativos para la celebración de la Décima Olimpiada. La cuota fijada en el informe aludido para gastos de los atletas que participen, fué recibida con entusiasmo por los representantes europeos y aseguraron que competirán los equipos completos de los países respectivos.

En el Parque Olímpico de Los Angeles se encuentran el Estadio, Pabellón para Esgrima, Museo de Bellas Artes, también se construirá el Estadio Acuático para las competencias olímpicas. Cerca se hallan quince campos de entrenamiento destinados exclusivamente a los atletas visitantes. A corta distancia del Parque se encuentra el Auditorio destinado a luchas, pugilato y levantamiento de peso. También está próximos los campos de polo, pistas para concursos hípicas, lugar adecuado para regatas a vela, motor y remo, las pistas para el Maratón y carreras de bicicletas.

Los representantes del Comité organizador que asistieron al Congreso Olímpico de Berlín se muestran muy entusiastas por la excelente recepción que se le dispensó cuando dieron a conocer sus planes y auguran que los Juegos Olímpicos en Los Angeles tendrán un éxito completo.

Sesión de la Permanente

En el Ayuntamiento

Bajo la Presidencia del alcalde señor de Haro, hoy celebró reunión en quinta convocatoria la Comisión municipal Permanente.

Asistieron además los concejales señores Martínez Pérez, Ferrer, Vidal Lopez, Pez Burillo, Carretero Ferrer y Rodríguez Ferrer.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior pasando al

ORDEN DEL DIA

Informe de la Comisión de Hacienda en la liquidación general practicada de los valores que ha tenido a su cargo en 1929 el Gestor don Francisco Aguilera Aguilera.

Enterados.—Factura ascendente a 467'25 pesetas importe del lunch ofrecido por el Ayuntamiento al Sr. Palanco.

Apobada.—Factura de don Andrés Vizcaino de 144 pesetas por 48 extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

Igual que el anterior.—Informe de la Comisión de Cementerios en factura de don Francisco Ruano de 300 pesetas por cipreses y plantación de mismos en la Sacramental.

Enterados.—Expediente sobre instalación de una fabrica de jabón en la casa número 5 de la plaza de Marín.

De conformidad.—Se trataron otros asuntos de exceso interés y se levantó la sesión.

Anunciando
la utilidad que le reporta.
No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.
A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.
Lea "El Mediterráneo"

De última hora

MADRID.—

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Manifestó el ministro de la Gobernación general Marzo, a los periodistas al recibirlos en su despacho oficial del ministerio con referencia a la iniciada huelga en Sevilla, que ésta se ha declarado pacíficamente entre el elemento obrero.

Continuó diciendo que en esta huelga toman también parte quinientos abonos pertenecientes a la casa de obreros «Sociedad Anónima Cros».

Lo que se citan sigue manifestando el general Marzo los huelguistas es aumento en los jornales.

Supongo—siguió diciendo el ministro,—que los exministros de la Dictadura señores conde de Guadalhorce, y Calvo Sotelo y el hijo mayor del exdictador, habránse marchado ya de Galicia tras de la campaña política que en aquel a región han llevado a efecto.

Terminó diciendo el general Marzo a los representantes de la prensa que los Gobernadores civiles nada le comunican de interés de sus respectivas provincias.

Declaraciones del Director general de Comunicaciones

Hoy ha hecho algunas declaraciones el Director general de Comunicaciones en torno a las peticiones formuladas por el personal de Correos.

Dice que estudia con gran interés las pretensiones formuladas por éstos y que serán suprimidos los cinco céntimos que se abona al accidir la carta, que dando establecido, en sustitución, un sello especial. Dice que se aumentará el sueldo a los carteros, equiparandolos con los demás funcionarios.

La suspensión de El Pueblo Gallego

Vigo.—Continúa aún la suspensión de «El Pueblo Gallego». Se le ha impuesto 5.600 pesetas de multa.

Escándalo en un teatro

Barcelona.—Anoche se celebró en el teatro «Tivoli» de esta localidad una función en la que actuaba el modisto Pepito Zamora.

Fue on tan exagerado sus ademanes desvergonzados que se produjo un fuerte escándalo. Pepito fué detenido.

La maniobras navales

Gigón.—Se ha recibido en la Comandancia de Marina de esta ciudad un cablegrama en el que se comunica que la escuadra española continúa sin maniobras navales.

El acorazado Alfonso XIII fué sorprendido queando supuestamente hundido.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y ur. surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras